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БЪЛГАРИТЕ И ЕВРОПЕЙСКИТЕ ИЗМЕРЕНИЯ

Светла Черпокова
Университет Фрайбург

Излезе от печат сборникът „Образът 
на България и на българите в европей-
ски контекст“ – най-новото издание на 
Национално издателство „Аз Буки“.

Настоящият сборник представя 
докладите от Международната интер-
дисциплинарна конференция „Образът 
на България и на българите в европейски 
контекст“ – Виена 2014 г., организирана 
от Славянския семинар на Университе-
та „Алберт Лудвиг“ – Фрайбург, и Бъл-
гарския културен институт във Виена 
„Дом Витгенщайн“ със съдействието на 
Министерството на културата, Минис-
терството на образованието и науката 
и в партньорство с водещи европейски 
университети. Това е първа по рода си 
конференция, която обединява усили-
ята на университетски преподаватели, 
български и чуждестранни институции, 
български и чуждестранни университе-
ти, осъществена в чужбина, но същевременно на българска територия – Бъл-
гарския културен институт „Дом Витгенщайн“ във Виена.

В изданието са събрани проучванията на бакалаври, магистри и докторан-
ти от 12 европейски университета от разнообразни специалности – от бълга-
ристика, балканистика, славистика, културология до политология, социални 
науки, медиезнание, изкуствознание и етнология. А проблематиката варира 
от актуални лингвистични, социолингвистични и лингвокултурни теми, из-
следвания, свързани с теориите на превода на езика, но и със стратегиите за 
„превод на култура“, до фолклорни съпоставки и етноложки проучвания. Дис-
кутират се компаративистични теми и аспекти от присъствието на българско-

Bulgarian Language and Culture Abroad 
Български език и култура по света



614

Bulgarian Language 
and Literature

 Volume 57, 
Number 6, 2015

Български език 
и литература

то изкуство върху културната карта на Европа. Обсъждат се теми от регистъра 
на културната политика и медийното отразяване, като се предлагат пътища за 
разрешаване на проблемни полета в тях. 

Идеята на сборника е да се сподели преживяното по време на конферен-
цията във Виена, но и да се провокират изследвания върху уникалния и съ-
щевременно европейски характер на българската култура, като се представи 
визията за нея чрез най-младите є изследователи – студенти и докторанти от 
различни области на знанието.
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Специално за читателите на списание „Български език и литература“ 
публикуваме статията на Иван Ланджев „Стихът като пътешественик: 
представянето на съвременна българска поезия в чужбина. Аспекти и 
проблеми“. 


